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Hospodářské vztahy České republiky a Indie - 

minulost a současnost 
 

Historie vzájemných hospodářských vztahů Indie a České republiky sahá hluboko do minulosti. 

Během uplynulých 50 let dodaly české firmy do Indie na 100 investičních celků, které v mnoha 

případech znamenaly vznik nových průmyslových odvětví – například výroby traktorů, strojírenské 

metalurgie, výroby parních turbín, průmyslových kotlů, vysokotlakých nádob, brusek nebo 

motocyklů.  

České firmy se na indickém trhu uplatňovaly především jako dodavatelé dieselgenerátorů, 

obráběcích, tvářecích, textilních, kožedělných a tiskařských strojů, potravinářské technologie a řady 

dalších průmyslových výrobků. 

Dodávky z bývalého Československa se podílely i na budování základů indické energetiky. Mezi ně se 

řadí především elektrárna Ennore u Čennaje (někdejšího Madrásu). Důležitým mezníkem byl také 

prodej licence na parní turbíny indické společnosti BHEL, která v 60. a 70. letech v indických 

elektrárnách instalovala více než 100 turbín. 

Prioritní obchodní partner ČR 

Indie je v současnosti pro český zahraniční obchod jednou z nejdůležitějších zemí s perspektivou 

dlouhodobého a rychlého růstu exportu a je právem zařazena mezi prioritní země. Po Číně je to 

druhý nejvýznamnější asijský obchodní partner České republiky.  

Významnou položkou zahraničního obchodu mezi ČR a Indií jsou dodávky  automobilů.  Kromě 

úspěšného prodeje osobních automobilů Škoda (modely Octavia a Fabia), montovaných od roku 

2002 v závodě Škoda Auto India v Aurangabadu (stát Maharáštra), pokračuje úspěšně licenční výroba 

nákladních vozů Tatra v Hosuru (stát Tamilnádu) a v Bangalore (stát Karnataka). 

 Řada českých společností a expertů pracuje se Sdružením těžkého strojírenství (HEC). V rámci této 

spolupráce  se  má Vítkovice Machinery Group podílet na rekonstrukci společnosti HEC, která se nyní 
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nově snaží zefektivnit své činnosti. Spolupráce tedy bude zahrnovat modernizaci podniků HEC, 

metalurgickou výrobu a také podporu dodávek HEC pro indickou energetiku. 

Smlouvu o spolupráci s HEC podepsala také česká společnost INCO Engineering. Společné projekty by 

se měly týkat zejména těžebního průmyslu a dodávek strojů pro hlubinné doly. 

Společnost Ross Holding Havlíčkův Brod a Stef Energy India podepsaly smlouvu o budoucí smlouvě 

na stavbu pivovaru, který bude produkovat 250.000 hektolitrů piva za rok. Objem zakázky se 

pohybuje kolem 21 milionů eur (asi 520 milionů korun). 

Smlouvu na stavbu vodní elektrárny o výkonu pěti megawatt podepsaly společnosti Ingos Praha a 

Starlit Group. Elektrárna bude vybudována na severozápadě Indie a stát by měla asi 8,5 milionu eur.  

ČKD Praha DIZ se chystá postavit v Indii plynovou elektrárnu o výkonu 280 MW a kontrakt podepsala 

s Mariental India. 

 

Indické investice v ČR 

Vzájemná spolupráce České republiky a Indie neprobíhá pouze jedním směrem. S rychlým rozvojem 

indického hospodářství stoupl také podíl investic této asijské země do české ekonomiky. 

Významným krokem pro udržení a rozvoj  ocelářské výroby na severu Moravy byl vstup společnosti 

Arcelor Mittal do Nové huti Ostrava. Roční kapacita výroby společnosti činí 3 miliony tun oceli, z 

čehož se přibližně  50 %exportuje do více než 60 zemí světa. Společnost v roce 2011 zaměstnávala a 

spolu s dceřinnými společnostmi  téměř devět tisíc zaměstnanců. 

Dalším příkladem indické investice v České republice je podnik Avia Ashok Leyland Motors, který 

vyrábí nákladní vozy s nosností 7,5 až 11 tun a jehož výrobní kapacita je 20 000 vozidel. 

Přední indická softwarová společnost Infosys založila pobočku v Brně, čímž se vytvořilo více než 350 

pracovních příležitostí. Svým klientům v Evropě poskytuje koncová řešení outsourcingových a 

sofwarových služeb.    

Indická textilka Alok Industries ovládla textilní závod Mileta v Hořicích. Společnost vyrábí pod 

značkou COTTONOVA.  

Dceřiná společnost Tata Tea – Tetley Group zakoupila českou balírnu čaje Jemča.  

Pardubická MSSL Advanced Polymers, s.r.o. a výrobní závod v Dolní Ředici MSP CZE, Česká republika, 

je pobočkou Motherson Sumi Systems Limited, India a vyrábí injekčním vstřikováním tvářené 

komponenty hlavně pro automobilový průmysl. 

Dynamický růst výměny zboží  

Český vývoz do Indie dosáhl v roce 2011 hodnoty 854.305 milionů amerických dolarů, což 

představuje  v porovnání s rokem 2010 nárůst o 8,3 %. Indický vývoz do České republiky  v roce 2011 

dosáhl 650.878 milionů USD (meziroční nárůst o 13,2 %). 
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Pro další informace laskavě kontaktujte: 

Zdeněk Lokaj, Hill+Knowlton Strategies 

T: +420 724 66 66 11 

E: zdenek.lokaj@hkstrategies.com 
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